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PERIODO DE PROVA: MANIA

Funcacio ce Apeie ae Deseavelvimente da Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: MEDICO VETERINARIO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de miltipla escolha apresenta apenas uma opgéao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagédo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartao
Resposta;

Identificagéo do candidato
Nome (em letra de forma) N® da inscrigéo

Boa Prova!



PEIXE ENSINA A CONSTRUIR NAVIO

Paulo Moreira da Silva

1° N&o, ndo ha duvida: a marinha mercante continuara a crescer. Uma Unica pergunta:
crescera com 0S mesmos navios — apenas cada vez maiores — e com 0S mesmos portos que
atualmente?

2° A tonelagem dos navios-tanque, é sabido, ndo para de crescer. Ja se fala em navios de
500.000 toneladas, e muitos acham possiveis navios de 800.000. Crescem também os
graneleiros e os transportadores de minério.

3° Nao ha duvida de que os portos também progridem. A carga e a descarga de um
petroleiro sao fulminantemente rapidas.

4° Apenas obstinamo-nos em fazer dos portos, em vez das “portas” que deveriam ser,
instituicoes complicadas, incadas de barreiras fisicas e burocraticas, vigiadas por mil e uma
policias para impedir o contrabando. Dir-se-ia que paises imensos, como o Brasil, se
arruinariam pela entrada sub-repticia de uma garrafa de uisque J. B. Comemoramos, ha pouco,
a abertura dos portos; mas, se os abrimos as nacgdes, falta abri-los para a rua, € numerosos
grandes portos nossos, de quildometros de , tém apenas uma porta de ,
para facilidades de fiscalizacao. )

5¢ E o préprio navio é uma canoa grande. E bem verdade que instalamos nele enormes
poténcias, até mesmo nucleares. Mas € puramente inconcebiveis 0 que se em
poténcia. Primeiro porque a agitacdo do mar, além de contribuir para o desconforto do
passageiro e da carga, reduz a velocidade possivel, em muitos casos, a uma fragao irriséria.
Aderéncias ao casco, de algas e cracas, sdo outro sorvedouro de dinheiro. Entretanto, os
peixes nada perdem com a agitacdo do mar porque mergulham e tém sempre o casco limpo e
lustroso. Por que ndo mergulham os navios mercantes? Por que sao construcdes rigidas e
inflexiveis, impréprias a locomog¢ao no mar? Também neste setor o mar impds uma espécie de
paralisia tecnoldgica.

6° O espetaculo das evolugbes de um golfinho, no aquéario de Miami, é um insulto a
engenharia naval. Nao apenas, como uma poténcia irrisbria, obtém um rendimento
fantasticamente superior ao dos navios, mas sua propulsao caudal é tao eficiente que o vemos,
no inicio do espetaculo, erguer-se, vertical, sobre as aguas, e atravessar a piscina, a grande
velocidade, com um simples bater frenético da cauda. Uma baleia de 90 toneladas, com 10
H.P, apenas, mantém uma velocidade de 4 nés (7,5 km por hora). Quisera que tivéssemos
navios comparaveis as baleias!

7° Somente agora se projeta 0 navio-enguia, que se aproxima do peixe. Imensa serpente
flexivel que engole dois trens completos, mergulha a 40 metros e atravessa o Atlantico, com
propulsdo nuclear, para vomitar, sobre os trilhos da rampa de chegada, os seus dois trens. O
projeto ja existe, mas o navio ainda ao.

(O Desafio do Mar, Rio, Editora Sabia, 1970, pp. 102-104)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) estencao — acesso — desperdissa.

b) extensao — acesso — desperdica.

c) extencdo — asseco — desperdica.

d) estensao — assesso — desperdissa.

02 - Analise as afirmativas referentes ao texto:

| - O autor defende a entrada franca das mercadorias, livre de barreiras alfandegarias.

Il - O autor ao afirmar que “o proprio navio € uma canoa grande” quis dizer que os
navios sao ainda muito lentos e esbanja muita poténcia.

lll - Segundo o autor a navegacao submarina é mais eficiente e econémica: maior
velocidade e menor dispéndio de energia.

Quais afirmativas estao corretas?

a) | e Il apenas. c) Il e lll apenas.

b) | e Il apenas. d) L, llelll.



03 - Relacione as duas colunas, atendendo ao significado das palavras do texto:

1 - acham (22 paragrafo). () ilicito, clandestino.

2 - incadas (42 paragrafo). ( ) julgam, consideram.

3 - sub-repticio (4° paragrafo). () ridiculo, insignificante.

4 - irrisério (52 paragrafo). ( ) cheias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia numérica correta, de cima para baixo:
a)1-3-4-2. c)3-1-4-2.

b)4-1-2-3. d2-4-3-1.

04 - Assinale as afirmativas referentes a acentuacao grafica das palavras retiradas do
texto e marque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, e em seguida, assinale a
alternativa correta de cima para baixo:

( ) As palavras “frenético” e “tecnologico” sao acentuadas por serem proparoxitona.
( ) As paroxitonas “uisque” e “policias” obedecem a mesma regra de acentuacao.

( ) As palavras “possivel” e “incompativel” sao acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “|”.

( ) As paroxitonas “possiveis” e “inflexiveis” sao acentuadas por terminarem em
“is”.

a)F-F-F-V. c)V-F-V-F.

b)V-V-F-F. dF-V-V-F.

05 - A palavra “Apenas” que inicia o 42 paragrafo pode ser substituido sem alterar o
significado do paragrafo por:

a) sb que. C) unicamente.

b) dificilmente. d) logo que.

06 - Analise as afirmativas referentes aos substantivos retirados do texto e, em seguida
assinale a incorreta:

a) O plural no diminutivo de “mar” é “marezinhos”.

b) O plural de navio-enguia € navios enguia.

c) “baleia” € um substantivo feminino uniforme epiceno.

d) golfinho € um substantivo masculino uniforme sobrecomum.

07 - Almir comprou 2 bonés e 3 camisetas por R$ 198,00. Sabe-se que cada boné custou
o equivalente a 3/4 do valor de cada camiseta. Almir pagou por cada boné o valor de:

a) R$ 28,00. c) R$ 33,00.

b) R$ 31,00. d) R$ 36,00.

08 - Uma piramide quadrangular regular possui diagonal da base medindo 6 cm. Sabe-se
que a altura dessa piramide mede 7/3 da medida da diagonal de sua base. O volume
dessa piramide equivale a:

a) 72 ml. c) 216 ml.

b) 84 ml. d) 252 ml.

09 - Ana nasceu quando Bia tinha 12 anos. Hoje, o produto de suas idades é igual a 364.
Ana tem:

a) 7 anos. C) 28 anos.

b) 14 anos. d) 52 anos.

10 - Em determinada turma contendo 200 alunos, apenas 10% nao reprovaram em
Historia, nem Geografia, nem Inglés. O cenario de reprovacoes nessas trés disciplinas
pode ser descrito da seguinte maneira:

30% dos alunos reprovaram apenas em Historia.

10 alunos reprovaram apenas em Geografia.

1/4 dos alunos reprovaram apenas em Inglés.



36 alunos reprovaram em Geografia, Histéria e Inglés.

No que se refere as disciplinas de Geografia, Historia e Inglés, considere que o nimero
de alunos dessa turma que reprovaram apenas em Geografia e Historia é igual ao
numero de alunos que reprovaram apenas em Geografia e Inglés, que por sua vez, é
igual ao numero de alunos que reprovaram apenas em Historia e Inglés.

Com base nas informacdes acima, é correto afirmar que nessa turma:

a) O namero de alunos que reprovaram em Geografia € igual a 60.

b) O nimero de alunos que reprovaram em Inglés é igual a 86.

¢) O numero de alunos que reprovaram em Geografia e Historia é igual a 46.

d) O numero de alunos que reprovaram apenas em Histdria e Inglés € igual a 8.

11 - Setor que iniciou o ano de 2.015 no ABC Paulista com anuncio de demissoes e
paralisacoes organizadas pelos sindicatos:

a) Agropecuario. c) Educacao.

b) Automotivo. d) Prestacao de Servigos.

12 - Sobre o ProUni que esta completando 10 anos € CORRETO afirmar:

a) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para estudantes egressos do ensino
médio da rede publica ou da rede particular, na condigdo de bolsistas integrais.

b) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para todos os estudantes egressos
do ensino médio da rede publica ou da rede particular.

c) O ProUni oferece financiamento para estudantes egressos do ensino médio da rede publica
ou da rede particular, na condicdo de bolsistas integrais.

d) O ProUni oferece financiamento para todos os estudantes egressos do ensino médio da
rede publica ou da rede particular.

13 - Em se tratando de “toneladas”, é o produto agricola mais colhido em Mandaguari:
a) Café. c) Milho.
b) Feijao. d) Soja.

14 - A Petrobras anunciou no inicio do més a descoberta de petréleo na bacia de qual
Estado da Regiao Nordeste abaixo?

a) Paraiba. c¢) Piaui.

b) Pernambuco. d) Sergipe.

15 - Os parasitos responsaveis por Larva migrans estao amplamente distribuidos. Como
principais hospedeiros, os caninos, propagam as parasitoses, independente se com
maior ou menor intensidade, de acordo com o grau de infeccao, condicoes
imunoldgicas, cuidados dedicados aos animais e condicoes climaticas, que de um modo
geral no Brasil, sao favoraveis ao desenvolvimento do ciclo biolégico. A Larva migrans
cutanea (LMC) é um termo clinico que designa uma erupcao dérmica de carater linear e
serpiginoso, que é produzida por larvas de alguns Nemathelminthes, que normalmente
parasitas do intestino delgado de caes e gatos, porém, podem atingir a pele do homem,
sendo conhecida por dermatite serpiginosa, dermatite linear serpiginosa e bicho
geografico. Seus agentes sdao conhecidos como:

a) Larvas de 3° estagio (L3) dos helmintos Ancylostoma braziliense, A. caninum, Uncinaria
stenocephala, Gnathostoma spinigerum, A. duodenale, Necator americanus, Strongyloides
stercoralise formas imaturas de Dirofilaria.

b) Larvas de 3° estagio (L3) principalmente do género Toxocara.

c) Larvas de 2° estagio (L2) dos helmintos Ancylostoma braziliense, A. caninum e Toxocara.

d) Larvas de 2° estagio (L2) dos helmintos Ancylostoma braziliense, A. caninum, Uncinaria
stenocephala, Gnathostoma spinigerum e Toxocara.



16 - A geografia das doencas transmitidas por alimentos (DTA) é universal, o que ira
determinar sua incidéncia sao fatores diversos como: educacao, condicées socio-
econdmicas, saneamento, fatores ambientais, culturais e outros. Presumem-se alta
morbidade, mas a subnotificacao e as poucas DTA que estao incluidas no Sistema
Nacional de Vigilancia Epidemiolégica, contribuem para o nao conhecimento de sua
maghnitude. Pela informacao disponivel, a mortalidade e a letalidade sao baixas,
dependendo das condi¢c6es do paciente, do agente etiolégico envolvido e do acesso aos
servicos de saude. As DTA podem ser causadas por toxinas, bactérias, virus, parasitas e
substancias toxicas. Sobre os causadores de DTA podemos afirmar:

a) As Toxinas produzidas pelas bactérias Staphylococcus aureus, Entamoeba spp,
Clostridium spp, Bacillus cereus, Escherichia coli, Vibrio spp sao causadoras de DTA.

b) As Bactérias Salmonella spp, Cryptosporidium parvum, e Escherichia coli sdo causadoras
de DTA.

c) Os Virus: Rotavirus, Norwalk sdo causadores de DTA.

d) Os parasitas causadores de DTA sao a Giardia lamblia, Shigella spp e Fasciola hepética.

17 - O mecanismo de defesa e as condicoes do meio sao importantes para a
sobrevivéncia e a multiplicacao de um agente etiolégico nos alimentos, onde sao
expressados pelos niveis de oxigenacao, pH e temperatura, que irao variar com cada
alimento. Aponte a alternativa que retrata um dos parametros de um alimento associado
ao agente causador da DTA:

a) Em alimentos pouco &cidos, com pH > 4,5, observa-se o predominio de bactérias
esporuladas (Ex.: Salmonella spp).

b) Nos alimentos acidos como frutas e hortalicas, com pH entre 4,0 e 4,5, predominam
bactérias esporuladas, bolores e leveduras.

c) Em alimentos muito acidos, com pH < 4, como produtos derivados do leite, frutas, sucos de
frutas e refrigerantes, predominam bactérias lacticas (Ex.: Bacillus cereus), bactérias acéticas,
bolores e leveduras.

d) O Clostridium perfringens, desenvolve formas esporuladas que sdo resistentes a altas e
baixas temperaturas.

18 - O Programa Nacional de Controle e Erradicacao da Brucelose e da Tuberculose
Animal (PNCEBT) foi instituido pelo Ministério da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento
(MAPA) objetivando a reducao dessas zoonoses na saude humana e animal, ainda,
promovendo a competitividade da pecuaria nacional. O programa introduziu a vacinacao
obrigatoria contra a brucelose bovina e bubalina no Brasil, e a definiu através de uma
estratégia de certificacao de propriedades livres ou monitoradas. A respeito deste
programa sanitario é correto afirmar:

I - O PNCEBT objetiva diminuir a prevaléncia e a incidéncia de novos focos de brucelose
e de tuberculose.

Il - O PNECBT objetiva criar um nimero significativo de propriedades certificadas como
livres de brucelose e tuberculose ou monitoradas para brucelose e tuberculose, e que
oferecam ao consumidor produtos de baixo risco sanitario.

lll - O PNECBT realiza o saneamento das propriedades que entram em processo de
certificacao, testando todos os animais e sacrificando os reagentes positivos.

IV - Os testes em todo o rebanho serao repetidos até a obtencao de quatro testes sem
um unico animal reagente positivo, ao longo de um periodo minimo de nove meses.

a) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas lll e IV estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas | e IV estdo incorretas.

d) Todas as afirmativas estédo incorretas.



19 - O Encéfalo é a regiao do SNC situado dentro da cavidade craniana, onde sua forma e
tamanho adaptam-se perfeitamente ao interior da cavidade. A divisao anatomica nos
animais de producao se segue:

a) Robencéfalo (IV ventriculo) e Prosencéfalo.

b) Diencéfalo (Il ventr.), Mesencéfalo e Telencéfalo (Ventr. Lateral).

c) Robencéfalo (Aqueduto), Mesencéfalo e Prosencéfalo (IV ventriculo).

d) Robencéfalo (IV ventriculo), Mesencéfalo (Aqueduto) e Prosencéfalo.

20 - O Sistema nervoso autonomo é também conhecido como:
a) Sistema nervoso abdominal ou neurovegetativo.
) Sistema nervoso visceral ou neurovegetativo.
) Sistema nervoso visceral ou neurdgeno.
) Sistema nervoso abdominal ou neuréfago.

21 - Qual é a funcao do pre-chiller e chiller no abate de aves?

a) Tem a funcao de reduzir a temperatura das carcacas de forma gradativa, onde o pré-chiller
tem a funcdo de fazer um pré-resfriamento nas carcacas, quando o chiller sozinho nao
consegue realizar o resfriamento de forma eficiente.

b) Tem a fungédo de promover uma escalda eficiente onde o pré-chiller proporciona a primeira
imersao para remogao das sujidades e o chiller amolece as penas.

c) O pré-chiller realiza a escalda da carcaca e o chiller realiza a escalda dos pés.

d) Reduz a temperatura das carcacas de forma gradativa, onde o chiller tem a funcéo de fazer
um pré-resfriamento nas carcagas, quando o pré-chiller sozinho nao consegue realizar o
resfriamento de forma eficiente.

22 - Todas as vacinas anti-rabicas para herbivoros no Brasil sao produzidas em cultivo
celular, e passam pelo controle de qualidade garantindo sua inocuidade, esterilidade,
eficacia e poténcia. As vacinas s6 poderao ser comercializadas ap6s a aprovacao e
quando receber um selo holografico que ira garantir a sua qualidade. A respeito das
vacinas anti-rabicas para herbivoros é correto afirmar:

a) Desde a producdo até sua aplicacdo, a vacina anti-rabica devera ser mantida sob
refrigeracdo, em temperaturas variando entre -2°C e 8°C, evitando a incidéncia direta de raios
solares.

b) Os estabelecimentos comerciais somente poderdo comercializar vacinas devidamente
acondicionadas em caixas isotérmicas com gelo, que assegurem a manutencao da temperatura
exigida pela legislagéo.

c) Nos estabelecimentos comerciais, 0s imunobiol6gicos deverdo ser mantidos em
refrigeradores, onde s6 poderao ser acondicionados juntamente com as vacinas medicamentos
gue obrigatoriamente necessitam de frio, provido de termémetro de maxima de 8°.

d) A vacina congelada devera ser descongelada sob refrigeracédo, e podera ser administrada
normalmente, pois foi produzida de cultivo celular.

23 - Qual a diferenca entre o sistema digestério dos animais?
a) Poligastrico e monogastrico. c) Digatrico e unigatrico.
b) Monogatrico e digastrico. d) Poligatrico e unigatrico.

24 - Em inspecao sanitaria de abate de bovinos foi encontrado na linha de inspecao de
visceras vermelhas um figado com Hepatite nodular necrosante. Qual o critério sanitario
para o achado de necropsia?

a) Condena-se o figado com necrose nodular.

b) Retira a porcao afetada e libera o restante do 6rgéo.

c) Encaminha para salsicharia.

d) Libera o érgéo.



25 - O Carbunculo Sintomatico € uma doenca endémica no Brasil e que acomete
principalmente bovinos até 2 anos de idade. A bactéria causadora é do género
Clostridium, e sua prevencao esta relacionada a realizacao de vacinacao preconizada a
partir de trés meses para a primeira dose, e, que seja feita um reforco em
aproximadamente trinta dias apos a primeira vacinacao. Sobre o Carbunculo Sintomatico
é correto afirmar:

a) E um género bacteriano aerdbio.

b) Seu agente € Clostridium perfringens.

c) E também conhecido como Edema maligno.

d) E também conhecido como Manqueira.

26 - A anaplasmose é uma doenca parasitaria infecciosa causada por bactéria
Anaplasma marginale, e que acomete bovinos, ovinos e caprinos. Atua parasitando os
globulos vermelho destas espécies. Sua manifestacido é subclinica em ovinos e
caprinos, mas, em bovinos a ocorréncia na forma clinica provoca atraso no
desenvolvimento, o que significa um grande retardo no desenvolvimejnto. A respeito da
anaplasmose é correto afirmar:

a) E causada por Anaplasma marginale e A. centrale.

b) A espécie mais patogénica e de maior importancia para bovinos € o A. centrale.

c) E transmitida, biol6gica e mecanicamente por carrapatos e insetos hemato6fagos.
d)

As alternativas “a” e “c” estdo corretas.

27 - Em abatedouro frigorifico os achados de necropsia para Tuberculose (TB) tem
varios destinacoes, onde a condenacao total deve ser feita nos seguintes casos:

a) Quando se trata de tuberculose localizada em tecidos imediatamente sob a musculatura,
como a tuberculose da pleura e peritonio parietais.

b) Quando partes da carcacga ou érgao apresentem lesdes de tuberculose.

¢) Quando houver lesdes miliares de parénquimas ou serosas.

d) Quando partes da carcaca ou 6rgaos se contaminarem com material tuberculoso, por
contato acidental de qualquer natureza.

28 - A Erisipela é encontrada em mamiferos, aves e peixes, onde a principal fonte de
infeccao é o suino portador. As Bactérias se alojam nas tonsilas ou em outros tecidos
linféides e sao eliminadas através das fezes, urina, saliva e secrecoes nasais,
contaminando o solo, a agua, a cama e os alimentos. Ainda, roedores e animais
silvestres sao considerados como fontes de infeccao para os suinos. Sobre a Erisipela é
correto afirmar:

a) Carcaca abatida mostrando uma severa lesdo de pele, atribuida a Erisypelothrix
rhusiopathiae (erisipela) devera ser encaminhada para salsicharia.

b) O destino a ser dado a carcaca com Erisipela apds o abate, serd o consumo.

c) O destino da carcaca abatida contaminada com Erisipela é o abatedouro sanitario.

d) Carcaca abatida com Erisipela fica sob resfriamento por 24 horas e depois é liberada para
racao animal.

29 - A Doenca de Aujeszky (DA) é uma doenca causada por um herpesvirus. Conhecida
como pseudoraiva é uma doenca de notificacao obrigatoria ao servico veterinario oficial,
e, acomete varias espécies, provocando transtornos nervosos em suideos lactentes,
respiratorios em adultos e problemas reprodutivos em fémeas gestantes. A respeito dos
imunos da DA é correto afirmar:

a) As vacinas utilizadas sao inativadas ou viva atenuada.

b) E permitido somente o uso de vacinas mortas.

c) As vacinas utilizadas para DA sdo as vacinas fragmentadas.

d) Somente sera autorizado o uso de vacinas toxoides.



30 - Uma das enfermidades animais mais contagiosas, que causa importantes perdas
econdmicas, a Febre Aftosa é causada pelo agente:

a) Um virus pertencente ao género Aphtovirus.

b) Uma bactéria pertencente ao género Aphtococcus.

¢) Um fungo pertencente ao género Pseudomonas salivares.

d) Um protozoario pertencente ao género Aphtovirus.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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